Конспект занятия по математике.

Тема: Поездка в лес.
Цель: создание образовательной среды для формирования элементарных математических представлений.

Задачи:

Образовательная:

*учить детей сравнивать предметы по величине (высокая- низкая; большой-маленький);

*закреплять умения детей распознавать и называть геометрические фигуры; продолжать расширять активный словарный запас.

Развивающая:

*развивать память, внимание, мышление, воображение.

Воспитывающая:

воспитывать эмоциональную отзывчивость детей на музыку; интерес к занятию и совместной деятельности; умение следить за развитием действия, сопереживать героям сказки, воспитывать желание помогать.

Ход занятия:
Давайте встанем и поздороваемся. 
Здравствуй правая рука - вытягиваем правую руку вперед,

Здравствуй левая рука, - вытягиваем левую руку вперед,

Здравствуй друг - дать правую руку соседу справа,

Здравствуй друг - дать левую руку соседу слева

Здравствуй, здравствуй дружный круг - держимся за руки все вместе

Мы стоим рука в руке,

Можем маленькими быть (приседаем)

Можем мы большими быть (вырастаем на носочках)

Но один никто не будет (соединяемся в середине).
Молодцы! А теперь улыбнулись и сели. 
Мы сегодня будем помогать лесным зверям. И я вас приглашаю в лес.

- А кто у нас живёт в лесу? (ответы детей: животные, дикие животные, заяц, лиса, волк, медведь)

- Сейчас мы сядем в поезд и отправимся в лес.

1. Дидактическая игра «Подбери колеса к поезду» 
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Посмотрите на наш поезд и скажите, сможем мы отправиться на нём в путь? (нет).

Как вы думаете, почему? (У поезда нет колёс.)

А из чего же нам можно сделать колёса для нашего поезда? (ответы детей) Посмотрите, у меня есть геометрические фигуры.
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Назовём все геометрические фигуры (квадрат, круг, треугольник)
- Как вы думаете, какую геометрическую фигуру нужно выбрать для того, чтобы сделать колёса для поезда? Почему? (Из кругов, потому что у них нет углов и их можно катать).

- Молодцы! Выбираем отсюда круги. Теперь, проверим, действительно ли круг покатится, проведём пальчиком по кругу: Бежит палец по кругу, откуда ушёл, туда и вернулся.

Правильно, круг круглый, он катится.

Ну что же, давайте отремонтируем наш поезд и отправимся в путь.

Едем в лес, паровоз гудит «Ту - ту»
Читаем стихотворение, и «едем» на паровозе:
Вот поезд наш мчится

Колёса стучат,

А в поезде нашем,

Ребята сидят,

Чу-чу-чу, садитесь, прокачу!
Посмотрите, ребята, какой домик стоит?
Стоит в поле теремок

Он не низок, не высок 
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Интересно, кто там живёт?

Чтобы открыть первое окно, нужно назвать на какую геометрическую фигуру оно похоже? (на круг)

А чтобы узнать, кто там живёт, вам надо отгадать загадку.
 Живёт в норке, кушает корки.

 Короткие ножки, боится кошек.

 Кто это?  (мышка)
Молодцы, конечно мышка. А какой хвостик у мышки? (длинный, тонкий)

А какой формы второе окно? (квадратное)

Ой, а кто же за ним спрятался?

Отгадайте следующую загадку.
Быстро плавает в пруду,

Ловит целый день еду.

"Кто же ты? Шепни на ушко".

" Ква! " – ответила …(лягушка)
Да, правильно, лягушка спряталась. А какие глаза у лягушки? (большие, круглые)

А вот кто спрятался за другими окнами, я даже не знаю, откроем и посмотрим? Ну, и кто же спрятался? (никого) 

А из какой сказки мышка и лягушка? («Теремок») Да, «Теремок», а где же остальные звери? Вы знаете? Поищем их? (да)

Тогда садимся в поезд и отправляемся в лес, возможно, мы их там найдём.

Поезд отправляется дальше, дети проговаривают стихотворение. 
Вот поезд наш мчится

 Колёса стучат,

А в поезде нашем,

 Ребята сидят,

Чу-чу-чу, садитесь, прокачу!
Вот мы и приехали на лесную полянку. Как красиво в лесу. Давайте, подышим свежим воздухом .

Дыхательная гимнастика: (вдох через нос, выдох через рот)

Хорошо-то как! А давайте мы с вами прогуляемся по лесу.

Посмотрите. Что это? (Елочки.)
[image: image4.jpg]F vy




Они одинаковые, как вы думаете? (Нет)

Чем же они отличаются? (Одна высокая, другая низкая). Правильно!

Послушайте загадку и отгадайте, кто же пришёл на нас посмотреть?
Летом серый,

Зимой белый.

Прыгает ловко,

Любит морковку (заяц).
Да, это зайчик. Молодцы! А заяц прискакал не один, а с …..(зайчонком)
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Конечно, к нам пришли два зайчика. Посмотрите внимательно, а какие это зайчики? (один большой, другой маленький).

Да. Заяц – большой, а зайчонок - ……(маленький).
Скажи под какое дерево нужно посадить большого зайчика, а под какое маленького зайчонка. Молодец!
А зайчики говорят, что хотят с нами поиграть. Поиграем с ними?
Физкультминутка.

Раз, два, три, четыре, пять!

Будем прыгать и скакать! (Прыжки на месте.)

Наклонился правый бок. (Наклоны туловища влево - вправо.)

Раз, два, три.

 Наклонился левый бок.

 Раз, два, три.

А сейчас поднимем ручки (Руки вверх.)

 И дотянемся до тучки.
А теперь идём дальше.

Посмотрите, дети, кто это идёт к нам? (Лиса)

Она очень грустная. Как вы думаете, почему она такая грустная?

Давайте, её спросим?

Она говорит, что порвала своё платье и не может пойти на праздник.

Вот посмотрите (показывает на дырку)
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Как жаль, а мы поможем лисичке? (да) Нужно подобрать правильный кусочек и зашить платье.
Молодцы, ребята! Лисичка вас всех благодарит.
Слышите, кто это топает так по лесу?

Да это же мишка – косолапый. У мишки нет домика а в теремок он не поместится. Давайте построим домик. А вы хотите помочь ему? (Да)

Дидактическая игра «Построй Мишке домик» из счётных палочек по образцу.
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Молодцы! Какой красивый домик.

Ну, вот и закончилась наша прогулка по лесной полянке. Нам пора возвращаться.

- Давайте скажем всем нашим животным до свиданья и отправимся обратно на нашем поезде. 
Вот поезд наш мчится

 Колёса стучат

А в поезде нашем

 Ребята сидят

Чу-чу-чу, садитесь, прокачу! 
Вам понравилась поездка? (ответы детей)

- Куда мы с вами ездили?

- На чём?

- А кому мы помогали в лесу?

-Молодцы ребята!

